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Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend warum wird illegal auf-
gestelltes Denkmal nicht sofort entfernt 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«Seit dem 11. Dezember 2022 sehe ich auf der Mittleren Brücke, auf so einer Ausbuchtung, ein künst-
lich errichtetes "Denkmal", das im Zusammenhang mit dem Iran steht. Es stehen dort viele Plakate 
und auch Kerzen. 

1. Wie handhabt es die Regierung? Wird es aus Respekt ein paar Tage stehen gelassen, bis es dann 
entfernt wird? Oder wie ist die Rechts-Lage? 

2. Wenn ein Bürger es bei der Polizei meldet, wird es dann entfernt? 

Eric Weber» 

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

Zu den einzelnen Fragen 

 

1. Wie handhabt es die Regierung? Wird es aus Respekt ein paar Tage stehen gelassen, bis 
es dann entfernt wird? Oder wie ist die Rechts-Lage? 

 
Das Tiefbauamt entscheidet situativ, wie lange eine private, spontane Gedenkstätte auf öffentli-
chem Boden toleriert wird. Dies hängt vom Standort sowie von der Darbietung und Grösse ab als 
auch davon, ob sie gepflegt wird (z.B. Blumen). 
 

2. Wenn ein Bürger es bei der Polizei meldet, wird es dann entfernt? 

 
Nein. Die Kantonspolizei orientiert das Tiefbauamt, welches über allfällige Massnahmen entschei-
det. 
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